

我和叶子去春游

南京外国语学校仙林分校二(11)班 金頔诺 指导老师:高学英

南京素有“春游牛首”的传统。在一个风和日丽的日子里,我和爸爸妈妈一起去了牛首山。那是一次非常愉快的旅行,春风和煦,鸟语花香,让人陶醉。我还交了一个好朋友。这位好朋友很特别,它不是人,而是一片叶子。

叶子与我的相遇,是在登山途中。初春午后的太阳不算太烈,却足以让人后背微微发汗。正在这时,我在路边的草丛里发现了一片可爱的大叶子。爸爸妈妈都叫不出它的名字,我特别喜欢它。叶子长得很漂亮,深绿色的叶片纹理清晰、宽阔厚实,比爸爸的手掌还要大,好像一把天然的遮阳伞。

我高兴兴地带上叶子一起去爬山。不知不觉,我和叶子就一起爬到了山顶。我的好朋友叶子没有脚,于是我便举着它,一路穿过拥挤的人群,爬到了佛顶塔最高层。站在塔顶,巍峨的佛顶宫、秀丽的牛首山与繁华的

南京城尽收眼底,让人心旷神怡。我举目远眺,给叶子介绍远处的长江五桥和青奥双子塔。叶子似乎也感受到了眼前的壮丽景色,在风中快乐地摇摆着。

从佛顶塔下来,我和叶子来到佛顶宫前的喷泉池。午后微风轻拂,水面平静无波,映照万里长空,像极了嵌在山顶的宝镜。叶子非常顽皮,探下身去戏水,打破了一池平静。霎时间,平滑如镜的水面泛起一圈涟漪。我惊奇地发现,波澜中的佛顶宫和佛顶塔变得更加朦胧,也更加生动。我的好朋友叶子原来是一位创意十足的艺术师!

转眼就到了黄昏,夕阳西下,天色渐暗。山间晚风微凉,我的好朋友叶子乘着风飘向了山的深处。望着叶子远去的背影,我心中十分不舍。妈妈告诉我:“山的深处是叶子的家,晚风来接叶子回家啦!下次我们再来牛首山,你的好朋友还会回来的。”我默默对她说,很高兴认识你,叶子!

一道“臭”名远扬的菜

江苏省东台市实验小学五(2)班 徐睿 指导老师:姚力

曾经在央视的《舌尖上的中国》栏目中看到一道徽菜——臭鳊鱼,我就想尝尝正宗的“臭鳊鱼”到底是啥味。

假期里,我们一家来到安徽玩。晚上一进饭店映入眼帘的便是那道“红烧臭鳊鱼”。不用说,我们点了这道菜。听当地人介绍,臭鳊鱼是“臭中带香”,既腐又鲜的口感,令爱的人无比上头。听了介绍,顿时让坐等美味到来的我垂涎三尺。

不一会儿,一盘热腾腾的臭鳊鱼就上了桌,“臭气”扑鼻而来,好像给了我一个大大的拥抱,我欣然拿起筷子熟练地夹了鱼背上的肉,再放进酱料蘸蘸。细瞧这鱼肉焦黄透白,嚼起来可谓“皮劲道,肉嫩软”,味道有一丝儿咸,却又挑不出一丁点儿毛病,再尝一口,肉香嫩滑腻,使人忍不住再吃一口,吃了臭鳊鱼会

忘记冬天的寒冷,之前我冻得通红的脸,仿佛突然充满了活力,血液顿时沸腾起来,浑身瞬间就“满血复活”啦!

在吃臭鳊鱼的同时,我也了解了臭鳊鱼的来历:这道菜起源于安徽,历史悠久,相传沿江一带的鱼贩子,把鳊鱼用木桶装运至徽州山区出售,由于那时没有冰柜加上路途遥远,鱼贩子为了防止鱼肉变质,便采用一种洒淡盐水的办法,路上还经常上下翻弄着鱼身,当到达徽州时,鱼的表皮会发出一种似臭非臭的气味,洗净后经热油稍煎,细火烹调,味道不臭反而更香,于是便形成了一道特殊的风味,就是现在的徽菜“臭鳊鱼”。

“臭鳊鱼”真是“臭”名远扬,闻着臭,吃着香,令你回味无穷!大家来安徽旅游一定要尝尝徽系名菜“臭鳊鱼”哦!

空白

南京市金陵小学(广志路校区)五(6)班 王一尘 指导老师:刘雯雯

每个人生下来就是一张空白的纸。有人活得出彩,纸就是五彩缤纷的,是因为他们的想象力在童年就很丰富,童年生活也很愉快,茅盾先生写的《天窗》就足以证明。而有的人,生活得悲惨,纸就呈现出灰、黑、棕,在黑暗中迷失自我,抑郁而亡。或许他们也曾经经历过快乐和欢笑,但和悲惨的现实一对比,却是不堪一击。你若问我想要什么颜色,我的回答——空白。

空白不好吗?平平淡淡,像杯清茶,味淡却韵味悠长。但空白不代表不努力、躺平,每天平凡而认真地生活,恰恰是积极地去过好每一天,不刻意追求权力、金钱、名气,在自己的岗位上做好一切自己该做的事;在单位,做一个尽心尽职的员工;在家里,孝顺父母,关心子女。对生活的态度积极乐观,为自己而活。就像快递小哥、外卖小哥,他们每天穿梭于城市的各个角

落,只为给人们的生活提供便利;医护人员奔波于医院大楼的病房和手术室,争分夺秒,只为守护人们的健康。去做一张空白的纸吧,或是一张彩铅画,干不动了,就拿橡皮一下一下地擦掉印迹,重新做回一张空白的纸。

或许你喜欢干轰轰烈烈的事业,做个很厉害的作家,但我要劝你:做个普通人吧!名声远扬,像一杯普洱,到头来才会发现,一辈子的热闹不过是几戏一场罢了,官场上的奉承讨好,都会在卸任的那一刻灰飞烟灭。商业大亨无时无刻不在操心自己说不准哪天就会突然破产;名作家每天都在担心自己新写的作品不如上一次,遭到家人的冷眼,甚至读者的讽刺或是辱骂……他们都在黑暗中摸索,却在阳光下迷失方向。做一张白纸才是最好的!

这就是我认为的空白,既不显眼,也不透明。但我觉得这是一个人能呈现出的最好的状态!

童年

南京市金陵小学(广志路校区)五(6)班 宋子航 指导老师:刘雯雯

童年的快乐
洒向稻田里摇曳的麦草,
洒向竹篱间斑斓的鲜花,
洒向乡村里广袤的碧空,

童年的温暖,
藏在天真烂漫的笑声中,
藏在含苞待放的春花中,
藏在炎炎夏日的树荫下。

童年的纸飞机,
飞过高山,
飞过海洋,
载着远大的理想,
载着祖国的重任,
穿梭在高楼林立的大城市中,
穿梭在祖国的大好河山。

童年!
是回忆——
亦是留恋——
它无处不在!

我们家的新生命

南京市金陵小学(广志路校区)五(6)班 黄景然 指导老师:刘雯雯

嘘!悄悄告诉你一个秘密,我有一个小弟弟啦!他小名叫“包子”,每当我看到小弟弟圆乎乎的脸,脑海中就浮现出金陵大肉包的模样。我已经有了一个妹妹,现在又多了这个刚出生的、萌哒哒的小弟弟,真是锦上添花呀!我对他们的爱是无法形容的。

“哇~哇~哇~”一阵清脆的哭声响起,原来是弟弟醒了。我以短跑冲刺的速度冲向卧室,又在门前“刹住”,轻轻地推开门,踮着脚尖走进去。天哪,本来就薄薄的被子被他给蹬得精光。我摸摸他的小脚,冰凉的;再摸摸他的小手,也是冰凉的。我亲亲他肥嘟嘟的小脸,哄着他说:“噢,不哭噢,姐姐来抱抱噢!”我小心翼翼地一手托起他的脖子,一手托起下面的腿,把他抱了起来。我抱着小弟弟去找正在洗澡的妈妈,告诉她“小包子”醒了。妈妈在浴室里说:“我马上出来。”

趁这时候,我细细端详着他的脸:滑滑的脸蛋,小小的嘴,可爱的鼻子,黑玛瑙似的大眼睛,嫩得像块豆腐。再靠近闻闻,脸上还有一股奶香味。

突然,我手臂上有一股热流,顿时,有一种不祥的预感涌上心头:“包子”尿了!我赶紧把“包子”放下来,检查他的尿不湿。不好了!他尿裤子啦!尿不湿上还夹杂着一小点“蟹黄”。可是妈妈还没出来,没办法,我只好自己试着帮他洗屁股了。我按照妈妈之前给“包子”洗的步骤,先打一盆温水,再抽一张棉纸巾浸上水,把脏的地方先擦一擦,再将整个屁股仔仔细细擦一遍,最后抹上护臀膏,换上新的尿不湿。还好,整个过程“包子”挺配合的,我重重地呼了一口气。嘴里不住地说着:“有惊无险,有惊无险!”就这样,我顺利地完成了给“包子”换尿不湿的巨大工程。这看似简单的工作,妈妈每天要做无数次的工作,只一次我的腰就快断了,我也终于体会到了妈妈的辛苦。

这就是我们家的新生命,让我无比惊喜的弟弟,我非常非常地爱他!

抢苹果

江苏省东台市实验小学红兰校区二(9)班 周宇轩 指导老师:杜薇

一天,天气晴朗,金色的阳光铺满大地。鼠兄弟俩出去找食物。现在正是深秋,草都枯了,叶子都黄了。他俩看见对面的山岗上有一个又大又红的苹果,馋得直流口水。没路可走,怎么办呢?

他们看见路边有一块长长的木板,就有了一个主意,想把木板放在山岗之间。于是,他们就扛着木板,来到山岗边。可是木板太短了,鼠哥哥对鼠弟弟

说:“我压着木板这一头,你去那一头摘苹果。”鼠弟弟小心翼翼地走过去,边走边对哥哥说:“压住,压住!”

鼠弟弟摘下苹果,他就迫不及待地咬了一口。鼠哥哥见了说:“快给我,谁叫你吃的?”“这是我摘的苹果,凭什么给你?”鼠弟弟说。这时鼠哥哥也从木板上站起来,跳过去抢苹果,结果,鼠弟弟和鼠哥哥一起掉进了悬崖。

第一次走夜路

南京市金陵小学(广志路校区)五(6)班 罗筱溪 指导老师:刘雯雯

每当看见窗外漆黑的夜晚,那若隐若现的灯光,我的思绪便飘回了那个夜晚。

那天,伴随着那乌鸦凄凉的叫声,夜降临了,天空一片漆黑,像是画家打翻了黑色的颜料似的。我在和多多表妹复习功课,妈妈在厨房里准备晚餐。突然她发现醋没有了,于是便安排我去门口的超市买醋。可是我天生胆小,又怕黑,别说走夜路了,就算是我一个人待在家里,我也害怕啊……于是我躲在爸爸身后,心想:“爸爸,救命!”

可谁知,爸爸却说:“哎呀孩子,你需要壮壮胆了,这是个机会!”我听后觉得有点儿道理,正在我犹豫的时候,多多表妹走过来:“姐姐,我都敢去,你不会连我也不如吧?”听到这话,我眼一闭,心一横,说:“我去买!”然后大步走出了门外。

走进漆黑的夜里,我的心咚咚直跳,随手捡起路边的一根木棍壮胆。突然,一双蓝色的眼睛飘在空中出现在我面前,我大叫一声:“幽灵!”一边叫还一边捂住了眼睛。过了一会儿,我慢慢放下手,在若隐若现的灯光下,

定睛一看,嘿,这是哪门子的鬼,分明是一只猫躲在草丛里嘛!

我整理了下心情继续往前走,外面开始刮风,快到大门的时候,突然听到一阵“沙沙”声,然后看到大楼的玻璃上出现了一个张牙舞爪的大怪物,我提高警惕把木棍举到头顶,大声说:“大怪物,吃我一招”,然后使劲挥舞木棍,试图打倒怪兽。可过了一会,没有声音了。借着街角的灯光,我定睛一看,什么怪物啊,只是树影在随风飘动罢了。

我松了口气,一路小跑,终于看到了一束亮光,便利店到了。我飞快买完醋,飞快地结了账,飞快地出了门。

出了便利店的门,再次踏入黑夜,我突然感觉没有那么怕了。因为自己好像一个拿着宝剑的武士,已经打败了黑夜里的怪物。我自信满满地拿着醋,回到了家里。爸爸妈妈都称赞我勇敢迈出了这一步,而我也战胜了恐惧。

每当回忆起自己第一次走夜路的场景,心里不由得涌起一丝自豪,因为我感觉,买醋的那一刻,我长大了。

小区里的“六零”

江苏省盐城市日月路小学五(1)班 季语萌 指导老师:郝晓芳

邻居诗诗家养了一只大胖猫,名字叫“六一”。最近,我们楼下又来了一只小野猫,它经常和“六一”一起在小区的小花园里玩耍,跟在“六一”后面,活像“六一”的小弟弟。索性,我们就给它取名“六零”。

“六零”很漂亮,它有一身黄白相间的皮毛,从远处看就像一块撒满桂花的面团,一双水灵灵的大眼睛如同两颗晶莹的蓝宝石,几根纤细的胡须不时傲慢地晃动着,看起来机灵又神气。

“六零”晒太阳时十分有趣。它慵懒地侧卧着,把四条腿缩在肚皮旁,尾巴绕着腿围成半圆,眯着眼,陶醉在阳光里。晒着晒着,它就打起了哈欠。用妈妈的话说,它可真是只小懒猫!

“六零”吃东西时非常特别。它不像别的猫一见食物就露出贪婪的神情,而是先轻轻一跃,再用鼻子仔细嗅一嗅,最后再绅士般地慢慢品尝。

“六零”十分调皮,小花园的

花总是被它踩得枝折花落,惨不忍睹。有一次,我坐在花园的凉亭里悄悄观察它,看见它正在打盹,一只蝴蝶从它身边飞过,“六零”眼睛一亮,小心翼翼、轻手轻脚地跟了过去,当蝴蝶飞得低一点儿的时候,便突然冲上去,用爪子去够蝴蝶,把蝴蝶吓得赶紧飞得远远的。

每天上学、放学,我和弟弟都会在楼下找“六零”玩,有时还会从家里带点吃的喂它,它见到我们就“喵……喵……”地打招呼。

我们都喜欢机灵、活泼的“六零”,希望它能和我们一起长大。

评语:小作者通过描写“六零”的外形、“六零”晒太阳、吃东西的样子,把一只慵懒机灵的小猫咪展现在我们眼前,比喻贴切,对比有趣,其中语言、动作、神态间的描写更是传神。后面又描写了六零的调皮,间以自己与“六零”的相遇、相处,着笔细腻,娓娓道来。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长扫码加入
现代快报小记者